В рамках регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи (Астраханская область)» министерством реализуются мероприятия по созданию «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь (далее - «Бережливая поликлиника»).
В 2019 году в формирование модели «Бережливая поликлиника» участвует 20 подразделений медицинских организаций Астраханкой области, в которых проводится работа по сокращению времени ожидания в очереди при обращении граждан в медицинские организации, упрощению процедуры записи на прием к врачу и диагностические исследования, оптимизации перераспределения нагрузки между врачом и средним медицинским персоналом, созданию комфортных условий для пациента в зонах ожидания, логистике движения пациентов с разделением потоков на больных и здоровых.
Визуальная организация регистратуры по типу «ресепшен» (без заградительных стекол) или типа «ореn sрасе» с разной высотой столешниц, осуществление записи на прием к врачам и на консультацию к узким специалистам по интернету, через единый колл-центр, непосредственно в поликлинике через инфоматы обеспечивает доступность для обслуживания пациентов с физическими ограничениями, маломобильных групп населения, инвалидов.
