В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)» предусмотрено мероприятие для обеспечения межведомственного взаимодействия в электронном виде.
В рамках данного мероприятия предусмотрена организация возможности предоставления документов для прохождения медико​социальной экспертизы - формы 088/у - в электронном виде от медицинской организации - в учреждение медико-социальной экспертизы, и передачу обратного талона с результатом экспертизы - в медицинскую организацию. В полном объеме на территории Астраханской области в государственных медицинских организациях такая схема взаимодействия будет работать к 2022 году.
Непосредственно для граждан, претендующих на получение инвалидности или для проходящих повторное освидетельствование, данный механизм позволит отслеживать весь обмен документами, а также результат принятия пакета документов для прохождения экспертизы через единый портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Кроме того, электронное взаимодействие медицинских организаций и учреждений МСЭ должно минимизировать ситуации, когда сроки освидетельствования граждан затягиваются из-за нехватки каких-либо медицинских документов, так как позволит оперативно взаимодействовать на этапе подготовки к освидетельствованию граждан.
